

洋枪土炮齐鸣，“无影脚”现原形

五人上双，山东男篮110:102佛山取得两连胜

本报记者 刘伟

多点开花，山东男篮如此盛景已经许久未见。联赛至今，山东男篮给外界留下的印象，一直是杰特、小丁联手挑大梁的球队，哥儿俩之外，其他人鲜有亮点表现。然而本场比赛，这一成见被改写。国内球员三人上双、七人有得分，这在本赛季还是头一次。“洋枪土炮”齐鸣，山东男

篮兵不血刃地以110:102拿下佛山，取得两连胜，继续保有冲击季后赛的资格。

之前同佛山交手，山东男篮未尝败绩，心理上累积的优势，在比赛中很快显现了出来。首节比赛，山东队轰下了35分，单节建立起14分的领先。对防守立队、场均得分联赛倒数的山东队而言，单节35分并不多见。能有如此出色的发挥，离不开几门

“土炮”。丁彦雨航继续着近期火热的手感，单节得到14分，老将李林首节也有5分进账。赛后在总结比赛时，佛山主帅蒋兴权直言，球队输球输在了首节上，失误太多，防守不到位，后面追已经很吃力。

事实上，在首节被打蒙后，老蒋坐镇的佛山并未自乱阵脚，尽管落后，他们始终没有让比赛失去悬念，防守强度的提升，很

快让山东队的火力锐减。即便如此，他们还是没能限制山东队四面开花。继小丁、李林首节出彩后，许家晗、曹振华在之后的比赛中继续给佛山制造麻烦。小许的突破，曹振华凶狠的前场拼抢，让佛山防不胜防，终场前5分钟，老蒋用朱旭航换下外援托马斯，留下全华班阵容继续作战，最终宣告放弃比赛。在这场国内球员的比拼中，山东队

笑到了最后。

连胜虽喜，不过赛后大彬还是点出了球队存在的问题，“或许是联赛让球员进入疲劳期，全队在场上并不是特别兴奋，防守端丢了102分，佛山算不上一支强队，如果以这个状态同强队过招，输赢很难说。”巩晓彬表示，“接下来球队将奔赴东北两个客场，还是要继续调整状态，立足防守，争取延续连胜势头。”

小丁一肩挑，得分创新高

本报记者 叶嘉利

丁彦雨航得到全场最高的31分，刷新了自己在一个月前创造的生涯得分纪录，而且本场比赛小丁半场就拿下21分。只要体力好，小丁的得分就如同砍瓜切菜，上半场的小丁真是惹不起。

本场比赛一开始，小丁很快就进入了状态，山东队的前五分全是由他得到。小丁第一节就拿下了14分，不仅有外线三分，还有突破上篮，佛山队拿他没有办法。半场结束时，小丁就已经砍下21分，两分球6投5中，还包括两个三分球。

这样的半场表现，和上一场对阵东莞队时极其相似。不过上一场比赛小丁因为体力不支，下半场的投篮失准，竟然一分未得，遗憾错失了砍下高分的机会。不过这一次小丁没有让机会溜走，在半场砍下21分之后，小丁保持了不错的状态，最终小丁全场18投11中得到31分和5个篮板。

整个赛季下来，小丁的进步十分明显，上个赛季小丁的场均得分还只有12.8分，本赛季已经猛增到17.6分。另外，弹跳出色的小丁有点已经扣篮“成瘾”

了，他绝不愿意错过每一次能够扣篮的机会，本场比赛他奉献了三次扣篮，在一次快攻中还迎面隔扣佛山外援杰拉德·费奇，让球迷大呼过瘾。“丁氏”扣篮已经成为山东主场必不可少的风景。

毫无疑问，小丁已经找到了进球的状态，现在的小丁正处于职业生涯的上升期，不断地向更好的方向前进。这两场比赛也正是因为小丁的爆发，让东莞和佛山队猝不及防，而两场比赛的赛后新闻发布会上，对方的主教练都直呼开局没有防好小丁。

目前丁彦雨航已经入选全明星首发阵容，这场比赛再一次证明了他的实力。但对于全明星赛，小丁坦言，“全明星的事我还真没想过，先打好比赛吧，接下来去东北，这两场比赛都不好打，得拿出120分努力来。”

现在外界普遍认为，小丁的身体体能及稳定性都需要提高，助理教练凯撒也指出，小丁还需要加强身体和体能的训练。“等脚伤好点继续练，我还年轻，肯定不能有放松，教练一直对我要求很严，这是对我好，我心里很清楚。”丁彦雨航表示。本场比赛小丁是最亮眼的明星，在未来的道路上，小丁的前途依然不可限量。



出工不出力，只能干着急

费奇给老蒋出难题

本报记者 刘伟

作为名满中国篮坛、载誉无数的老帅，老蒋在联赛见过无数大风大浪，屡有妙手回春之能。若不是兰多夫受伤，老蒋手下的佛山很可能成为本赛季最大的黑马；即便在兰多夫受伤后，老蒋还是在培养年轻人上显示出过人的能耐。但即便如此，这位老帅却对当前手下外援费奇无可奈何。作为全队依仗的进攻核心，费奇本场比赛仅仅出战16分钟拿下6分，史鸿飞受伤后，费奇更是拒绝出场。在常规赛已经用完两次外援更换名额的情况下，费奇如今成了佛山队的烫手山芋。

本赛季，尽管CBA不再青睐大牌，不过老相熟和“小字辈”外援们，还是没少给众多俱乐部出难题。性格乖戾的浙江外援约翰逊，屡屡有惊人之举，甚至在赛场公然辱骂主帅，让人头疼不已，辽宁外援丹尼尔斯被裁后，继续追着俱乐部讨要剩余工资，双方口水四溅，搞得好不热闹。如今，就连一向治军严谨的老蒋也碰上了苦主费奇。

之前费奇就因为诈伤，让蒋兴权大为光火，并被冷藏了一阵子。本场比赛，费奇继续施展自己的“演技”，一次回防当中，在没有身体接触的情况下，费奇摔倒在小丁面前，在地上躺了半天，此举让现场观众非

常不解，“假摔”的挖苦声四起。接下来在一次防守中，因为抱怨李林动作过大，费奇直接放弃了进攻，在场边围着裁判喋喋不休。意识到费奇在赛场传递出的负能量后，老蒋在第三节用了一段时间后，直接将费奇换下，之后再也没有用。

事实上，费奇接下来还是有出场机会的。第三节比赛史鸿飞因为脚踝扭伤被迫下场接受治疗，场上人员空缺，老蒋有意重新起用费奇，不过在同费奇一番交流后，后者根本没有想上场的意思，这样一来，关键的第四节，佛山只能以单外援迎战，为早早输球埋下了隐患。

按照CBA规定，一支球队常规赛期间只能更换两次外援，此前，因为兰多夫受伤、继任者皮特曼表现不佳，佛山已经用完了两个更换名额。除非佛山能够打进季后赛，再享受一次更换机会，否则他们对眼下的费奇毫无办法。而如果裁掉费奇，以单外援征战剩余赛事，对眼下还未完全失去季后赛竞争资格的佛山而言，又非常可惜。如此一来，如何处置费奇，成了令老蒋非常头疼的一件事。

▶费奇(左)成为了佛山队烫手的山芋。

本版照片均为本报记者 王鸿光 摄

季后赛不容有失

本报记者 叶嘉利

三连败之后迎来两连胜，山东男篮的表现让人揪心。目前这样的战绩，想进入季后赛，显然还不能让人放心。赢下两场之后，山东队不至于在季后赛争夺上落后，主教练巩晓彬表示，接下来要一场一场拼，争取季后赛更好的位置。

两连胜的赢家价值，完全可以用雪中送炭来形容，尤其是上一场赢下东莞止住连败。两场球赢得漂亮，为山东队争取了喘息之机。目前山东队和辽宁队同为12胜11负，后面分别是浙江稠州、江苏和四川，分别是11胜、10胜和9胜。在常规赛还剩11轮的情况下，每一支球队都有翻盘的机会，山东队随时都有可能被超过。

再看看前面的八支队伍，第一集团的广东、新疆和北京队遥遥领先，后面是东莞和上海的15胜，再然后是浙江、天津、福建并列13胜。山东队想要追赶上前三支队伍有不小难度，但是挤掉浙江等三支队伍还是很有希望的，如果山东队能够后程发力，取得第四到第六的排名应该是非常理想的情况。这样一来，山东队就可以避免在首轮遇见广东等强队，或许可以在季后赛走得更远。

接下来山东队将要连续两个客场挑战吉林队和辽宁队，而且上一回合山东队在主场惜败辽宁，客战东北难度不小，在冲击季后赛的节骨眼上，每一场比赛都显得特别关键。山东主教练巩晓彬说：“之前我们输了一些不该输的比赛，后面的两个客场争取拿下，要给队员调整好心态，一场一场拼。”

阿巴斯 食物中毒缺赛

天津70:116负广东

本报记者 刘伟

四连胜的天津碰上四连胜的卫冕冠军，这本该是一场硬碰硬的比赛，却因为阿巴斯赛前食物中毒，导致天津直接“战略性放弃”。最终，斗志全无的天津在客场70:116惨败广东。

阿巴斯本赛季把好运带给天津，经历了赛季初的磨合后，天津在同卫冕冠军交手前刚取得四连胜，稳坐前八。带着这样的势头挑战卫冕冠军，外界普遍认为天津有爆冷的机会。然而比赛场上，阿巴斯压根儿就没出现。据了解，阿巴斯在之前一天晚上吃了东西食物中毒，随后被送到了医院，一直在医院呆到凌晨三点，疲惫不堪的约旦人根本没心思上场比赛。

这已经不是“板爷”头一次在吃饭上栽跟头。去年11月初，因为在同北京的季后赛半决赛中误食瘦肉精，阿巴斯被篮协追加处罚，警告并罚款1万元，山东队也因此受到了“株连”。“板爷”的个案也给广大外援提了个醒，异国出外就餐，千万管住自己的嘴巴。